

Maci-nap a Benkában

Egyre több iskola, óvoda vállalja nagy hangsúllyal a környezeti nevelésben a környezet- és természetvédelmet. A mi iskolánkban is régi hagyományai vannak a természetvédelemnek. A környezetvédelmi programunk évadnyitója a Jeles Napok közül az Állatok Világnapja, amely talán a legkönnyebben megfogalmazható az alsó tagozatosok, a kicsik számára. Közelinek érzik a témát korukból és érdeklődésükből fakadóan. A Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola alsó tagozatos nevelői kiválasztottak egy állatot – a medvét. Miért pont a medvét? A medve az egyik legismertebb és legellenmondásosabb mesefigura. Hiszen kedves, kis plüss állatka, jószágos macsó, mely a valóságban egy hatalmas ragadozó. Előre fekésszünk. A tanulók már előzőleg gyűjtöttek anyagot, macsóknyveket, verseket, a medvéről hallottakat elevevitették fel. Fogalmazást írtak egy-egy medvefajtról, közmondásokat, szólásokat, találos kérdéseket, képeket gyűjtöttek.

Október 3-án aztán a medve jegyében telt el, hiszen minden tan-

órába beilleszthető a téma valamilyen formában. Olvastunk részleteket a Vackor történetéből, a Micimackóból, a Dzsungel könyvéből, elmondunk egy bukovinai székely népmesét, verset tanultunk a medvéről. Matematika órára cammogva érkezünk, s a macsó számolt. Emlégtünk a Nagy Medve csillagképet. Hajtogattunk ill. rajzoltunk macikat. Micimackó dalát kórusban énekeltük. Medvével kapcsolatos rejtvényt oldottunk meg. Tízórára a maci kedvenc csemegéjét, a mézet fogyasztottuk.

Minden tanuló, de még a tanító nénik is plüssmacival jöttek az iskolába, s ezek a macik sorra bemutatkoztak. A macikkal szünetekben jót játszottak a gyerekek. Gazdag kiállítást is rendeztünk a sok színes maciból. Ezen a napon a piros pontokat felváltotta a medve nyomda, ill. a macsó matrica. A legügyesebb tanítványaink tárgyi jutalmat, a Körös-Maros Nemzeti Park tanösvényére sétát, ill. egy budapesti Természetudományi Múzeumba szóló látogatást kaptak.

Sztrehouszki Mária

A temetők koszorúsak

„Szeretem és keresem őket, / A gyönyörű, vig temetőket, / Mert csak az élők sírjának, búcsú, / A temetők mind koszorúsak.”

Juhász Gyula szép sorai fejezik ki leginkább azt az érzést, amelyet azok a szarvasiak érezhettek, akik meglátogatták az Ótemető tanári sírjait. A nagy rohanásban megállunk egy kicsit, megállunk és kimentünk a temetőbe. Megkerestük a vajdás sírokat, rég elfeledett tanárok nyughelyeit.

Az Igazgató úr kérésére az osztályok elvállalták egy-egy síremlék gondozását. 16 osztály, 16 sír. Koren István sírját osztályom, a 11. C tanulói ápolják. Ő a Vajda Péter Gimnázium egyik neves tanára volt, akinek arc-

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

Koren István 1856 és 1883 között tanított Szarvason. Őt nyelven beszélt, európai híru botanikus volt, és huszonöt kötetből álló növénygyűjteményét az iskola könyvtára őrzi. De nemcsak így emlékezünk rá, a gimnázium által minden évben megrendezett botanikai verseny is az ő nevét viseli.

Nyughelyét a szarvasi Ótemetőben, eléggé elhanyagolt állapotban találtuk, de így volt ez az iskola több neves tanárának sírhelye is. Komoly feladatot vállaltunk, de azon leszünk, hogy a kegyelet virágait mindig méltó környezetben helyezhessük el.

Varga Angéla, 11. C

A tisztelet így kezdődhet

Vigyázatok magatokra, hogy ne veszítsetek el, amit elértünk munkánkkal, hanem teljes jutalmat kaptatok.

(2Jn. 1. 8)

A Vajda Péter Gimnázium diákjai az iskola vezetésének kezdeményezésére 16 volt gimnáziumi tanár sírját tették rendbe a Halottak napját megelőző időszakban. 16 osztály, 16 sír került meg, és mentette meg ezeket az enyészettől. Ezek a tudós tanárok olyan életművet hagytak az utókorra, amiről nem szabad megfeledkezniük, hiszen olyan sokat tettek ezek az emberek a gimnáziumért és Szarvas városért.

Mit tehet az utókor, hogy méltó módon vigye tovább azt a szellemi örökséget, amit elődjaink ránk hagyományoztak? Ne feledjük el őket! Emlékezzünk! Nem csak az életükre, hanem arra is, amiben hittek, ami az életük célja volt. Az emlékezés, az elődök tisztelete pedig így kezdődhet el, ahogy azt a Vajda Péter Gimnázium tanárai és diákjai megmutatták számunkra.

Az Ótemplomi Evangélikus Egyházközség nevében ezúton szeretném megköszönni mindazt, amit tettek. Bizunk benne, hogy ez a nemes kezdeményezés folytatódni fog és reménység szerint hagyományává válik.

Köszönettel: Lázár Zsolt, lelkész

Finnországi útinapló I. rész

A Vajdások útra kelnek

Az egész még 1982-ben kezdődött, amikor a Vajdában bevették az emelt szintű angol nyelvtanítást. Dr. Darida Andrásné levelező partnereket keresett diákjai számára. A felhívásra egy Joroinen nevű, „tökismertelen” finn kisváros diákjai jelentkeztek. A kapcsolat azóta is tart.



Indulás előtt

A személyes találkozások Timo Smolander igazgató szarvasi látogatásával kezdődtek, 1992-ben. Azóta már többször jártak finn diákok és tanárok Szarvason – legutóbb a gimnázium 200 éves évfordulóján – és a szarvasiak Finnországban. A gimnázium egyik diákja, Vidács Kati, e tanév-re „kiköltözött” Joroinenbe. A mostani út dr. Darida Andrásné tanárnő nyertes pályázatának eredményeként jött létre. 16 diák és négy tanár kelt útra október 23-án.

Az út a vártnál kalandosabbra sikeredett. Ferihegyen kiderült, hogy a szegedi szervező iroda jóvoltából (nem jeleztek a MALEV-nek, hogy ez turistacsoport) négy utas nem fér fel a gépére. A tanárok nem kis felháborodásra költöttek, hogy a négy utas düsüllendorfi átszállással, 3 órával később érkezhett Helsinkibe. Végül három tanár és egy diák vállalta a kerület, amely – váratlanul –

képet megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

képét megtekinthetjük az iskola aulájában.

A győztes terv

Amint arról korábbi számunkban már röviden írtunk, a Tessedik Sámuel Főiskola szarvasi karainak tervezett beruházására hirdetett országos tervpályázatról döntött a bírálóbizottság. A főiskola rektorát, dr. Patay Istvánt kértük meg, adjon részletesebb tájékoztatást lapunknak a tervekről.



Megtudtuk, hogy a korábban elkészített beruházási program alapján hirdetett országos tervpályázat a főiskola 4 karának elképzeléseiről szólt, a szarvasival együtt a békéscsabai fejlesztésekről is döntöttek, a mezőtúri döntés is hamarosan megszületik. A rektor, aki tagja volt a főként építész szakemberekből álló bíráló bizottságnak, elmondta, hogy a Szarvasra, a Petőfi utcába tervezett épülethez a pedagógiai és a mezőgazdasági kar igényeit hivatott kielégíteni, a nyolc érvényes pályamű közül egy ceglédi tervező-csoport elképzeléseit fogadták el. Az új épületben konferencia-központként is használható előadók mellett tanügyi épület-rez és hallgatói kulturális-szórakoztató központot terveznek. Feltelesen a sportsarnok felújítása is benne van a programban,

aminek előbb rendezni kell a tulajdoni, és használati viszonyait – mondta dr. Patay István. A beruházások folytatásáról szólva a rektor elmondta, hogy a mostani döntés nyomán a főiskola szerződést köthet az engedélyes kiviteli tervek elkészítésére, mely tervek költségét – a három telephelyen összesen 130-150 millió forint – az Oktatási Minisztérium a 2004-es költségvetésben, 10 milliós önerő mellett, biztosítja. Hogy a beruházás mikor indulhat, arra a rektor is csak becsléseket tudott tenni, mintmondta: ha az OM beruházási kerete 2004-ben eléri a 15 milliárd forintot, akkor várhatóan 2005-ben indulhat az építkezés. A Szarvasra tervezett beruházás költségvetése 1,2 milliárd forint.

T.L.

Köszönjük Vértessy!

Kellemes meglepetésben volt részünk a múlt héten kedden 11-30-kor. Máskor ilyenkor a menzára rohanunk, mert mindig hosszú a sor, most azonban az aulában megállított bennünket a „vérpezsdítő” zene. Kíváncsian vártuk, honnan jön és mi a folytatás, bár aki kevésbé feledékeny az tudhatta a hétfői körlevélből, hogy itt most táncbemutató következik.

Nem kellett soká várni: két elegáns pár perdtelt ki az aula kövére, és finom mozdulatokkal – úgy ahogy mi, „közönséges” tanulók nem igen tudunk – táncolni kezdtek. Külön érdekessége volt a produkciónak, hogy az idő rövidsége miatt, nem táncolták végig a táncokat, hanem egy piruett után újabb táncot mutattak be. Még arra is volt idejük, hogy öltözéket váltsanak. Így a teljes nagyszünetünk pergő ritmusú, látványos, szórakoztató műsorral telt el. Nem sokkal a kezdés után több mint száz főnyi közönség nézte a produkciót.

Utólag megtudtuk, hogy a táncosok Lénárt Anikó és Csik Zsolt, valamint Makan Zsuzsa és Makan Gergely voltak. Zsuzsa a Benka Gyula Ált. Iskola, a többiek a Vajda Péter Gimnázium 9-10. évfolyamos tanulói. A műsorközvetítő az is megtudtuk, hogy mi is meg tanulhatunk táncolni a békéscsentszandrás Vértessy Tánc Sport Egyesület keretében belül.

Hát majd gondolkozunk rajta. Addig is köszönjük Vértessy.

A Vajda Péter Gimnázium tanuló

Jönnek az újjak

A közelmúltban, október második felében tartotta ülését a Tessedik Sámuel Főiskola Tanácsa, mely ülés – tudtuk meg dr. Patay István rektortól – a régi összetételű tanács utolsó ülése volt. A tagok mandátuma lejárt, így a Tessedik Főiskolán októberben általános választásokat tartottak, az új összetételű Főiskolai Tanács decemberben kezdi majd meg munkáját.

A régi tanács utolsó ülésén egy másik lejárt mandátumú tanács – a Tessedik Sámuel Főiskola Társadalmi Tanácsának – új

tagjainak delegálása is szerepelt, mondta el a rektor. Az új összetételű Társadalmi Tanácsa – melynek első ülése a tervek szerint novemberben lesz – a Főiskolai Tanács Varga Zoltánt, a megyei közgyűlés elnökét, Domokos Lászlót, a korábbi Társadalmi Tanács elnökét, Erdélyi Istvánt a Gallicoop Rt. elnök-vezérigazgatóját, és az orosházi Mezőgépi Rt. egy képviselőjét delegálta, ez utóbbit személyről a főiskola felkérését elfogadva a cég vezérigazgatója dönt a közeljövőben.

T.L.

**Tanuljon tovább!!!
Szeressen szakképesítést
a KISOSZ-nál!**

A KISOSZ Békés Megyei Szervezete (OKÉV:06-0173-02; FAT: AL-0181) az alábbi államilag elismert OKJ-s szakképesítést nyújtó tanfolyamokat indítja

Szarvason, 2003. december 10-én (szerda) du. 15.30 órakor

A Székely Mihály Szakközépiskolában
Szarvas, Kossuth u. 5-7.

Kereskedő, boltvezető (78.000,- Ft)
Vendéglátó üzletvezető (78.000,- Ft)

Jelentkezési feltételek: szakmunkás végzettség vagy középiskolai bizonyítvány, 18. év betöltése

ABC eladó (88.000,- Ft)
Gyorsértékesítési eladó (88.000,- Ft)

Jelentkezési feltételek: nyolc általános iskolai végzettség, 16. év betöltése.
A tanfolyamok ára tartalmazza a tankönyvek árát és a vizsga díját is.

Részletfizetés lehetséges!!!

Munkanélküliek érdeklődhetnek a Munkaügyi Központ helyi Kirendeltségén!

Bővebb felvilágosítás és jelentkezés:
KISOSZ Békés Megyei Szervezete
Békéscsaba, Dr. Becsey O. u. 4/1.
Tel.: (66) 325-997, 327-193, (66) 451-741, (30) 9354-371
E-mail: bmkisosz@bekes.hungary.net

MIKOSZFT Bt.
Szarvas, Széchenyi u. 5.
Reggel 7.30-9.30-ig, délután 15-17 óráig.
Tel.: 06/20/966-8889, 06/66/312-117

Helyi RTV-műsor

5540 Szarvas, Szabadság u. 30. Tel./Fax: 66/214-186, e-mail: radio1.cervinus@radio1.bekes-megye.hu. A Rádió1 95.2 műsoraiból: Naponta: 06.00 – 10.00-ig reggeli információs műsor. Kívánságműsor: Hétfőtől – vasárnapig: 12 – 14. Hétfőtől – csütörtökig: 18 – 22. Pénteken: 18 – 20 óráig. A kívánságműsor elérhetőségei: Tel: 66/520-620, Sms: 30/349-3100, e-mail: radio1csaba@radio1.hu



Műsoridő: hétköznap 18-22 óra, ismétlés másnap 7 órától. Állandó műsoraink: Nap mint nap: közéleti magazin, hétfőtől csütörtökig: Békésszentandrás híradó: csütörtökön 19 órától; Egészségügyi magazin: kéthetente kedden 19 órától; Középkedés: sportmagazin, kéthetente kedden. Telefonszám: 20/223-8843; SMS szám: 30/3030-266; E-mail: korostv@peshop.hu

Videókrónika

November 15-16-án 18.00: Aktuális politikai kérdésekről beszél Földesi Zoltán országgyűlési képviselő; 18.28: Békés megye és Békéscsaba bemutatkozott a Nemzeti Színházban; 19.48: Gódnégy-halmi gaztalanítók; 19.54: Képek az olimpiai ötróbráról

Szarvasi Kábeltelevízió

November 14-én, pénteken 18 órától (ismétlés november 15-én 10 órától és november 16-án 22 órától) Európa Falu, a magyar vidék magazinja 4.rész. Napi kérdés: Igaz-e, hogy a magyar élelmiszerek nem fognak megfelelni az EU biztonság és minőségi előírásainak és ezért Magyarországra fog zúdulni a sok-sok uniós áru és lesöpri a magyar árukat a polcra?; Életiskola: Pannon régió, »Burgerland: Vidéki Feltárási Úthálózat Fejlesztése. Köves utat kapott Furugy, Hazai Hírek: Jánoshalma; Meseverseny 5. rész: Hazai Hírek: 111 éves a betegségbiztosítás Békéscsaba; Sport és Hóánc; Életiskola: Városok: Bécs. Szórakozás; Nem ördögösség, pályázat! – Pályázatról általában; Hazai Hírek: Komposztálás személtől; Hazában Európában – Játék 6. rész: Mi lesz a csokival? – A csokoládé törvény; EU Teka: HACCP – egyszerűen, érthetően, hatekányan; Technika, tudomány: Heka; Életiskola: Gyerekek-család; Nem ördögösség, pályázat!